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59ª SESSÃO 
37ª Sessão Ordinária 

 
       Ata n.º 59/2018 – Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (05-11-2018), as 
dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, 
em sua Quinquagésima Nona Sessão e Trigésima Sétima Sessão Ordinária. Com a presença de oito 

vereadores estando ausente a vereadora Rosana Rocha da Silva. Sob a Presidência do Vereador Dorival 
Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 14, Versículo 12-14) realizado 
pelo vereador Ademir Ap. Candido. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Atas nº. 57 
e 58/2018, foram colocadas em Discussão e aprovadas por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º886/2018. 
Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Estima a Receita e Fixa a Despesa do município de Lidianópolis  para o 
EXERCÍCIO de 2019 e da outras providencias – foi encaminhado para a Comissão de Finanças e 

Orçamentos, Justiça e Redação Final, Educação, Saúde e Assistência Social, Serviços e Obras Publicas; 

PROJETO DE LEI n.º879/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a prorrogação do prazo 
constante no Art..1º, do Item 5.1 da Lei n.831/2017, que altera o anexos III, da Lei 520/2009 de 22 de 
Junho de 2009; PROJETO DE LEI n.º881/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo 
municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do município de Lidianópolis  para o 
Exercício de 2018 e da outras providencias. No EXPEDIENTE, não houve uso da palavra. Na ORDEM DO 
DIA, onde foram apresentadas as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI n.º879/2018. Autoria 
do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a prorrogação do prazo constante no Art..1º, do Item 5.1 da Lei 

n.831/2017, que altera o anexos III, da Lei 520/2009 de 22 de Junho de 2009 – foi colocado em Segunda 
Discussão e Votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º881/2018. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no 
orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias - foi colocado em 
Segunda Discussão e Votação e aprovado por unanimidade. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da 
palavra: DORIVAL CAETANI. Só lembrando mais uma vez, que até dia 15 de dezembro nós temos que 

devolver esse orçamento aprovado, eu pensei que seria até o final do mês, mas é até dia 15 dezembro, até 
dia 10 de dezembro por aí nós temos que estar com ela já aprovada. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a 
todos, boa noite a mesa composta, boa noite nosso secretário, nosso jurídico que se faz presente, o Cido, 
Bruno, Cidico, João sejam bem-vindos a nossa casa de lei. Só para parabenizar, o vice-prefeito juntamente 
com o prefeito Adauto, pelo trabalho tampando o buraco que vocês estão fazendo em nosso município e que 
na Rua Almirante Tamandaré, está aqui o Cláudio que vem acompanhando, ele vem sempre passando para 
mim pelo WhatsApp, bate uma foto lá e manda para mim como está ficando, a gente vem fazendo um 

trabalho de parceria porque estamos na comissão de obras, estou junto com ele, ele é o presidente e ficou 
brilhante o trabalho lá na Rua Almirante Tamandaré, que pega ali do Sílvio e vai até lá do seu bem-vindo lá 
embaixo, lá perto da Dona Leopoldina lá embaixo, então ficou um trabalho muito bem feito, devagar nós 
vamos sanando a situação dos nossos munícipes da nossa comunidade, do nosso município devagarzinho 
nós vamos fazer as nossas conquistas através da nossa administração e quero parabenizar vocês por isso, 
era um pedido da comunidade, vinha tendo reclamações, isso que é interessante que o povo reclama, mas 
vocês vem de encontro a necessidade e vem desenvolvendo um brilhante trabalho, que você possa levar 

isso até o Adauto, Cido, acredito que eu em nome dos 9 parabenizo vocês por isso porque isso é uma 
benfeitoria que vem de encontro a nossa comunidade é o nosso município, as ruas bonitas, bem vista aos 
nossos visitantes, aos nossos munícipes vai ficar gratificante para todos não só para administração, mas por 
todos os moradores de Lidianópolis. Eu quero agradecer também os nossos nove vereadores, meus amigos 
vereadores aqui presentes pela votação e teve pedir desculpas porque eu não pude estar presente quarta-
feira surgiu um probleminha e foi uma coisa assim meio em cima da hora e eu não consegui nem estar 

ligando para o Val aqui, problemas particulares. Agradecer por vocês terem feito e mesmo a gente pediu 
tanto e não teve presente na sessão extraordinária e é tão interessante isso porque essas deliberações 
porque esses projetos que nós encaminhamos aqui na câmara através da Secretaria de Assistência Social 
foram deliberações do Estado, né Cido, e são parcelas únicas que nós recebemos que foi lá de R$100.000 né 
Cido que veio para ajudar em benefícios eventuais lá para o serviço de convivência, para o conselho da 
Criança e da secretaria e veio agora nesses dias que nós vamos ter um corte grande no ano que vem, né 
Cido, sobre Assistência Social, então o conselho da Assistência Social o Conselho Nacional de Assistência 

Social mandou uma informação para nós sobre o orçamento do ano de 2019 que terá um corte de 46,5 
bilhões, o valor inicial apresentado ao governo federal era de 61,1 bilhões, isso significa que Assistência 

Social terá um orçamento apenas de 14,6 milhões para se manter no próximo ano, então isso é preocupante 
para nós, o que nós conseguimos fazer até o final do ano através dessas deliberações, Cido, sabendo que 
nós não recebemos ainda parcelas, não sei se já chegou, eu estou de licença prêmio, então às vezes eu 
estou um pouco ausente da secretaria aonde eu executo meu trabalho, mas até então antes de eu sair não 
tinha vindo nenhuma parcela esse ano ainda, nós estamos sobrevivendo de parcelas do ano passado até 

então onde eu participei de uma reunião de conselho e dessas deliberações que nós conquistamos através 
da prestação de conta que nós fizemos com o Estado, né Cido, mas até agora nós não recebemos, nós 
estamos se enxugando o máximo possível nos nossos trabalhos na Secretaria de Assistência Social porque a 
gente não sabe como que vai ser o ano que vem porque esse orçamento vai e vem de encontro com os 
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benefícios eventuais, vai vir de encontro com muita coisa para dentro do nosso município, temos que pedir 
mesmo a Deus para a administração de todos os nossos governantes porque tem pessoas que necessitam 
de assistência social, tem pessoas que necessitam que buscam Assistência Social e através desse corte, eu 
sinto medo que não sei se a gente vai conseguir executar o trabalho até dentro do próprio serviço de 
convivência e fortalecimento de vínculos aonde eu sou coordenadora, eu não sei como que vai ser como que 
nós vamos conseguir executar os trabalhos e as atividades com as nossas crianças, com as crianças em 

vulnerabilidade, famílias em vulnerabilidade social e também com vínculos familiares. Eu quero agradecer 
vocês porque semana passada, não por questionar nada, rapidinho vocês aprovaram, tivemos 15 minutos 
nós pedimos para suspender para discutirmos o projeto que estava aqui, aprovamos na segunda-feira e 
demos a segunda votação na quarta-feira com uma sessão extraordinária, eu sei que o município está 
fazendo a sua parte e nós vereadores também estamos fazendo, era esse agradecimento que eu queria 
deixar aos meus nove amigos vereadores. DORIVAL CAETANI. Quero agradecer o Bruno chegou agora, 

nosso amigo Cidico, Ronque, sempre acompanhou a nossa sessão e quero dizer Bruno que nós vamos 

encerrar o trabalho daí você tem que conversar com nós, o Ferrugem já avisou, até convidei o Cido para 
estar junto também nessa tua conversa que nós não sabemos ainda o que quer é, mas vamos estar atento. 
Eu quero o primeiramente lamentar a morte da nossa amiga que aconteceu no Porto Ubá hoje, a nossa irmã 
Odete, a dona Odete esposa do senhor Camilo, nós já temos 5 tragédias no município de enforcamento, 
essa maldita depressão que pega na maioria dos brasileiros, paranaense, é uma doença que leva a pessoa a 
praticar uma tragédia dessa daí, a gente lamenta muito porque nós somos ser humanos e a gente tem amor 
em cada cidadão que mora nesse município, principalmente uma pessoa que tem história igual esse casal, 

cabelinho branco e essa doença chegar a um ponto desse de fazer a pessoa amarrar uma corda no pescoço 
e se enforcar, então a gente lamenta muito, somos representantes do povo e nós queremos o bem para 
nossa população, mas essa doença é uma doença que não é pedido por ninguém, ela aparece e acaba 
destruindo vida, né Isabel, acompanhou tudo lá e a gente lamenta muito porque ninguém quer tragédia, 
temos que se cuidar muito para não cair numa depressão porque a pressão dependendo a depressão o 
fundo do poço, então fica aqui registrado essa lamentação em nome de todos os vereadores aqui que não é 

fácil. Quero agradecer aos senhores vereadores aí, estamos aí no final de ano praticamente, o horário de 
verão, horário novo vamos manter a sessão às 19 horas da noite mesmo, conforme diversos vereador já 
tinha me pedido, então vamos continuar 19 horas da noite mesmo e temos o orçamento igual falei, vamos 
tentar trabalhar de forma correta para nós aprovar até dia 10 de dezembro, entendeu, os vereadores têm 
em 30 dias para poder dar o parecer e até dia 10 nós já estamos fazendo. Quero agradecer aos vereadores, 
Leslie pelo trabalho do ano, não está no final do ano ainda, mas vamos agradecer porque você aprendeu 
bastante pessoas na câmara de vereador, toda a vida atendeu de forma correta, eu agradeço todos vocês 

vamos encerrar sessão não tenho mais nada para tratar no dia de hoje em seguida vamos ouvir o Bruno. 
Com a proteção de Deus e a presença de oito vereadores e de vocês, eu declaro encerrado na 37ª sessão 
ordinária do dia 5 de outubro de 2018.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi 
gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada 
em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 
 

 
DORIVAL CAETANI                                    ODAIR JOSE BOVO 

Presidente                                                      1º Secretario 
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